



# 福建卫生报

## 从源头“守护”健康 为未来筑牢希望

### 福建省卫健委“四下基层”暨妇幼健康与精神卫生名医志愿服务行活动举行

□本报记者 陈坤 刘伟芳 杨晨声  
□摄影 章立强 陈筱蔚  
洪浩炎 林承威

4月25日上午,三明下起淅淅沥沥的小雨,却依然没有浇灭群众们的热情。在腾飞广场搭起的数十个红帐篷下,人潮涌动,省级专家正忙着为群众义诊。

“特意带孙子过来看省里来的专家,顺便也请医生看下我腿脚的问题。很感谢这些医生,感谢他们的奉献精神!”一位接受完义诊的阿姨激动地对记者说。

为深入学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,2025年全国、全省卫生健康工作会议精神,深化运用“四下基层”、走好新时代党的群众路线,4月25日,福建省卫健委与三明市卫健委、三元区人民政府、福建卫生报社等单位联合举办“从源头守护健康 为未来筑牢希望——福建省卫健委‘四下基层’暨妇幼健康与精神卫生名医志愿服务行活动”。



#### 01 关爱妇幼 多学科义诊守护全生命周期健康

2025—2027年是“儿科和精神卫生服务年”,旨在倡导全社会加大努力保障母婴健康,传递从源头守护健康,为未来筑牢希望的美好愿景。

启动仪式上,福建省妇产医院副院长郑祥钦致辞:“我们要坚决落实2025年福建省妇幼健康工作要点,持续提升妇女儿童健康获得感。”

福建省医学会精神病学分会主任委员、福州市第二总医院神经精神病防治院院长纪家武在致辞中表示,随着社会节奏加快,生活压力不断增加,心理健康问题

正悄然影响着每个人。希望今天的活动能让更多人关注并科学地维护心理健康,共同营造一个充满理解、包容与关爱的社会环境。

三明市妇幼保健院支部书记林光资宣读《三明市消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播倡议书》

来自福建省妇幼保健院、福建省儿童医院、福建省妇产医院、福州大学附属省立医院、福建医科大学附属协和医院、福建中医药大学附属人民医院、福建中医药大学附



属第二人民医院、福州市第二总医院神经精神病防治院的40多位专家,耐心细致地解决冒雨前来的群众提出的各类健康问题(上图)。

三明市妇幼保健院院长柯七妹激动地说:“我们三明老百姓在家门口就能获得高质量的医疗服务,感受到我们卫健系统上下一心,共同守护老百姓的健康。”

#### 02 多措并举 开展消除“艾梅乙”母婴传播主题宣传活动

义诊现场,三明市各协办单位联合开展消除艾滋病、梅毒和乙肝(以下简称“艾梅乙”)母婴传播主题宣传活动,三明市妇幼保健院、三明市第一医院、三明市中西医结合医院等医疗机构的医护人员为市民提供免费筛查、科普宣教等健康服务。

“15分钟后来找我,给您分析



检查结果。”在三明市妇幼保健院的展位前,一大早就排起了长队。医护们为群众开展乙肝表面抗原、抗体的快速检测,并建议抗体为阴性的人群补种乙肝疫苗。

活动现场悬挂16条主题鲜明的宣传横幅,“消除母婴传播 守护新生命”“孕期筛查早行动,艾梅乙传播可归零”等标语生动诠释防控目标(左图)。三明市妇幼保健院制作了大型主题海报及便携式宣传展板,通过“小艾米”卡通形象增强科普趣味性。(下转10版)



福建省卫健委、三明市卫健委、福建卫生报社、三元区人民政府、三元区卫健局等单位有关领导,来自8家省市级大医院的40余位医疗专家及协办单位人员出席了启动仪式。

本次活动,专家们会聚三明,走进广场、下沉医院,通过医生义诊、专项宣传、健康讲座、手术示教、教学查房、专题培训等一系列活动,推动优质医疗资源下沉基层,强化母婴健康、心理健康和精神卫生疾病服务,共同为人民健康保驾护航。

